關懷兩岸婚姻親

海基會舉辦

中區陸配團體負責人座談聯誼活動



文/林富誼

月30日,海基會特別選擇甫晉升為全台人口第 _多的宜居城市「台中市」,舉辦「中區陸配 團體負責人座談聯誼活動」,海基會柯承亨副董事 長率領與會者拜訪台中市大家長林佳龍市長,在愉 悦融洽的氣氛中,開啟了海基會與地方政府合作, 共同關懷服務陸配的新篇章。

攜手地方政府 深化陸配服務

在辦理為民服務的業務上,大陸配偶一向是海 基會重點關懷的對象,透過建立政府、民間團體共 構的協處機制「兩岸婚姻親子關懷專線」,提供陸 配包括:「法律專業諮詢」、「文書驗證查詢」、 「安全急難救助」、「生活輔導及婚姻諮商轉 介」、「關懷聯繫」等全方位的專業諮詢服務,在 陸配熟悉融入台灣社會的過程中提供即時、必要的 協助。

柯副董事長於拜會台中市府時表示,海基會是 個交流平台,希望透過與各地方政府合作,提供陸 配、陸生更完善的服務。台中市即將舉辦2018世界 花博、2019東亞青年運動會等大型活動,希望屆時 也能廣激陸配、陸生共襄盛舉,獲林佳龍市長當場 正面回應。

創新、多元的服務層次 激請各區陸配團體 代表橫向交流

6月初,海基會在台北舉辦「北區陸配團體負責 人座談聯誼活動」,輕鬆自然的交流型態,呈現出 與以往迥異的清新風格,獲與會人員的高度肯定。

經過緊鑼密鼓的籌備,海基會邀請竹、苗、 中、彰、投5縣市共12位陸配團體負責人熱情參與這 次的「夏日小聚in台中」活動。柯副董事長於座談時強調,自年初到任海基會以來,一直希望以創新、 多元的思維來服務陸配,希望能結合中央與地方的 資源,提供陸配更優質的服務。

用心聆聽各方意見與建議 提供政策及修法 參考

交流座談的過程中,與會的陸配團體負責人 紛紛就陸配的權益發表各種意見,包括陸配父母來 台探親停留期間及次數受限有違天倫、教保人員身 分登錄受限制、提供創業或就業陸配更完善與實質 性的協助、新住民二代教育資源等陸配姐妹迫切尋 求改善的問題。海基會、陸委會、移民署及台中市 政府等各機關代表在傾聽之後也詳盡答覆,並表示 政府將逐步推動放寬相關政策法令、研擬生活輔導 等措施。海基會期待透過理性與真誠的意見交流, 將陸配團體累積的服務經驗與問題,歸納反饋給政府,希望未來在照顧服務陸配的政策及措施上,更全面性地貼近陸配姊妹與家庭的實質需求,並做為推動修法的參考。

聯誼互動熱絡 參訪不虛此行

隨後,海基會安排專人導覽參訪台中國家歌劇院,置身當代建築大師伊東豊雄的不世傑作,體驗 光影交錯的視覺層次,沉浸聲響流動的聽覺感受。 走完這趟洗滌心靈的藝文參訪後,與會者均同表讚 嘆、深感不虛此行。

海基會不只是陪伴在陸配的身邊,傾聽陸配的心聲,更要結合來自各方的資源,牽著姐妹們的手學習成長,讓陸配能一點一滴累積出對台灣的歸屬感,與這塊土地上生活的人們和樂融融地成為真正的一家人。

